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Př́ıklad 1.
Při zamı́cháńı čaje se čajové ĺıstky na dně přesunou do středu hrnku. Proč? Co se stane s ĺıstkem
plavaj́ıćım na hladině? Co by se stalo s ĺıstky, jestliže bychom mı́sto mı́cháńı lžičkou položili hrnek na
otočný st̊ul a zatočili se stolem?

Př́ıklad 2.
Rovnice pro geostrofickou rovnováhu se třeńım je možné zapsat ve tvaru
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kde f = (f,−f) a τττ je vektor napět́ı. Uvažujeme tzv. Boussinesquovu aproximaci, ve které se hustota
děĺı na konstantńı hustotu ρ0 a malou perturbaci.

Nad tropickým oceánem docháźı ke vzniku atmosferických cyklonálńıch bouř́ı. Vypoč́ıtejte, jaký má
efekt tato bouře na vznik Ekmanovy mezńı vrstvy v nekonečně hlubokém oceánu.

Napět́ı vzduchu dané cyklonálńı bouř́ı může být popsáno jako

τττ = −A exp−(r/λ)2(y, x, 0),

kde r2 = x2 + y2 a A a λ jsou konstanty. Na prouděńı uvnitř oceánu dále p̊usob́ı napět́ı spojené s
turbulenćı uvnitř oceánu τττ t = ρ0K∂zu, kde K je konstanta. Při výpočtu předpokládejte, že prouděńı
se dá rozdělit na homogenńı geostrofickou složku (ū, v̄, 0) a perturbaci odpov́ıdaj́ıćı Ekmanově vrstvě.

Př́ıklad 3.
Rovnici pro vývoj potenciálńı teploty je možné psát ve tvaru

∂tθ + u · ∇θ = ν∆θ −∇ ·Q.

Prvńı člen na pravé straně představuje molekulárńı přenos tepla, druhý člen na pravě straně představuje
daľśı neadiabatické toky, např. Slunečńı zářeńı. Napǐstě Reynolds̊uv pr̊uměr této rovnice. Určete, jak
se měńı rozptyl teploty θ′2.
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